

NANJING 2014 聚焦  
南京青奥会

# 再见青奥 再见南京



闭幕式后，志愿者们在欢呼雀跃。 新华社发

到了该说“再见”的时候了，开心的日子即将结束的时候，仿佛一下子来到了你的眼前。该与这场感染了10多天的激情盛会说再见了，该与这座相伴了10多天的魅力古城说再见了。昨天一大早，当记者来到主媒体新闻中心时，这里又变得热闹起来。“See you!”“再见!”一声声真诚的道别，一张张热情的笑脸，亦如回到了10多天前青奥会开幕之时，只不过，当时的问候变成了现在的告别。再见青奥，再见南京!

放一放敲击键盘的双手，停一停按动快门的手指……忙碌了10多天的世界各地的老记者们终于可以休息一下，彼此认识一下了。“这个是我的Email，有空发邮件给我。”“好的，没问题。一会儿我就发给你，你也记一下我的Email，常联系。”来自新加坡的李霞与来自美国的汉克经常在赛场和媒体中心相遇，以往只是偶尔点头相视一笑，青奥会结束了，两位“老相识”也终于有机会互相认识一下了。

“南京给我留下了非常深的印象，这座城市很美，人也友善。我在这里过得非常开心。南京青奥会为全世界的青年人提供了一个展示青春的舞台，来自世界各地的年轻人在青奥会玩得很开心，成绩不是最重要的，娱乐和交流是最重要的，这应该就是举办青奥会的意义。”来自波兰电视台的雅普普谈及对南京和青奥会的印象感触颇多，“我明天就要离开南京了，还真有点儿舍不得。再见南京，祝南京好运。”

“小青柠”们也终于可以松一口气了，这些参与青奥会志愿服务的两万余名在校大学生，有很多人一整个暑假都没有回家。在主媒体新闻中心的“小青柠”们，昨天下午也利用空闲时间在青奥会标记前摆出各种造型，面对镜头留下关于南京青奥会的美好回忆。志愿者们负责成绩公告工作，他说，这么多小伙伴，大家每天一起赶在朝霞出现之前出发，一起排队吃饭，一起工作，一起交流心得，又一次披着星光返

校。“我们已经习惯了和亲爱的小伙伴们在一起的日子，现在要分开，真的舍不得!”段瑶动情地说。

伊朗的田径选手阿扎齐·纳哈扬还想着要交换徽章，20多枚各国徽章整齐地别在胸牌带子上。要问谁认识新朋友多，他肯定是最大的赢家：“这是跟中国选手的，这是跟英国选手的……”练游泳的加拿大选手比尔向记者一一展示手机里的自拍合影，“我们都留下了联系方式，以后一定会联系的。就要跟南京、跟青奥会说再见了。这是我的第一次中国行，感觉非常惊喜。”比尔兴奋地说。

在青奥村像阿扎齐和比尔一样的年轻选手还有很多，大家都在抓紧最后的机会“加深印象”。除了交流之外，互动自然必不可少，不同肤色的运动员围在一起跳舞；各国文化小屋内，来自世界各地的青年健儿还在了解各地风情……一切都意犹未尽。

淡化成绩，重视交流，不计奖牌。这是一届全新的综合性运动会，兴奋剂、过度商业化和功利之风的阴暗在友谊、交流和公平竞争的光芒之下没有了藏身之地。青奥会将体育运动与文化

教育完美地融为一体，更恰如其分地表达了人类对于“更高、更快、更强”奥林匹克精神的不懈追求。

再见青奥，再见南京!  
本报南京专电 记者 陈凯

郑州银行  
BANK OF ZHENGZHOU  
携手精彩青奥  
24小时客服热线：967585

## 巴赫盛赞南京青奥会

### 特别成功 特别精彩

本报南京专电(记者 陈凯)“南京青奥会很快就要结束了，有很多方面值得总结。当然，我认为这次青奥会南京在各个方面都特别成功、特别精彩。”昨天下午，在南京青奥会主媒体新闻中心新闻发布厅，国际奥委会主席巴赫在国际奥委会新闻发布会上，对南京青奥会的举办给予了非常高的评价。

巴赫从4个方面对南京青奥会的成功举办进行了肯定，首先，南京青奥组委会的组织工作很出色，交通、场馆等方面运行顺利；其次，志愿者团队友好，工作高效，他们的微笑给人留下深刻的印象；第三，体现了高度可持续性的特点，很好地利用了2005年全运会和2008年北京奥运会的已有设施，符合减少成本、提高效益的原则；第四，创新。大项小项组织混合团体赛，不同国籍、不同性别的人能组织到一起，比如曲棍球的新模式和田径等的创新。另外，体育实验室的创新也非常成功，让南京市民不仅能观看比赛，还能参与其中，体育实验室也将在未来为南京市民继续发挥作用。

最后，巴赫郑重地表达了对南京青奥会成功举办的祝贺：“我代表国际奥委会向南京青奥组委会表示感激和祝贺，感谢南京青奥会志愿者的付出，感谢南京市民的广泛参与，祝贺这届特别成功、特别精彩的青奥会。”

对于青奥会遗产，巴赫肯定地说：“南京青奥会将留下非常伟大的遗产给南京市民。首先，场馆和青奥会理念将能供未来几代人使用，惠及南京市，甚至江苏省人民；其次，通过青奥会，运动员和南京的志愿者们能接触到世界各地的人，帮助这些年轻人更多地了解世界，也让世界更加深刻地了解南京，了解中国。”



塔沟武校学员挑战60米高空威亚。 新华社发

本报南京专电(记者 陈凯)昨晚，主题为“绽放青春”的闭幕式演出为现场观众带来又一次视觉震撼。在开幕式上表演《筑梦之塔》的河南少林塔沟武校的“少林小子”们，在闭幕式上同样有出色表现，他们在《青春之城》的段落中成功挑战了60米高空威亚，续写“筑梦”传奇。

闭幕式演出由8个段落组成，呈现八大亮点。“少林小子”的表演在第一阶段《青春之城》中，5名“少林小子”手持浑天仪，由地面上30名操作者靠手拉绳子，在8秒钟内升到60米的高空，然后吊在两根平行的

钢丝绳上，做出前后翻滚、奔跑、跨越、平衡等各种动作，最后一齐升至顶端，高举浑天仪飞跃“青春之城”。尽管整个表演没有《筑梦之塔》那样气势磅礴，但是“少林小子”们的精彩表演依然博得了现场观众的热烈掌声。与此同时，28名“少林小子”扮成南京青奥会吉祥物“硕硕”，骑着平衡车伴随着现场欢快的音乐，在体育场上穿梭。

塔沟武校总教练刘海科告诉记者，参加表演的5名空中威亚演员是从开幕式《筑梦之塔》的120名演员中精挑细选出来的。因为观众的期

待，他们的训练一丝不苟。自22日从河南再次赶到南京后，这5名演员每天都是凌晨时间在奥体中心进行排练，由于之前有过半年的磨合，动作完成起来难度不大。不过由于受到威亚丝的局限，对学生的灵活性要求非常高。“经过大家的不懈努力，我们最终圆满完成了演出任务。为全世界观众交上一份令人满意的答卷。”刘海科开心地说。

另外，塔沟武校的180名“少林小子”还分别参加了昨晚闭幕式和开幕式《筑梦之塔》的120名演员中精挑细选出来的。因为观众的期

## 续写「少林小子」传奇

## 南京青奥“七宗最”

10多天的青奥会之旅，来自世界各地的3700余名青年选手挥洒了运动激情，畅享了文化交流。当然，这其中蕴含着很多有意思的人和故事，一系列的“最”更是让这些人和事充满内涵，让人回味无穷……

### 巴赫自拍“最流行”

南京青奥会最流行的是啥?无论问你谁，都会得到一个肯定且一样的答案——自拍。自从国际奥委会主席巴赫在青奥会开幕式上自拍后，这项深受年轻人喜爱的娱乐方式，又一次掀起狂潮。

从赛场到青奥村，从夫子庙到奥体中心……举着手机、相机自拍的人随处可见，有运动员、记者、志愿者、官员，按下快门留下记忆，更记录了闲暇之余的心情。

### 帅哥靓女“最养眼”

帅哥靓女走到哪儿，都会吸引人的眼球。南京青奥会这场以年轻人唱主角的盛会上，自然少不了帅哥靓女的身影。来自匈牙利的青奥会男子剑击冠

军埃斯泰加约什·帕特里克，因为酷似流行明星贾斯汀·比伯，而被评为青奥会“第一大帅哥”。只要他出现的地方都会引来无数的尖叫和围观。拥有甜美笑容和姣好身材的吴晓倩是本届青奥会上一位跆拳道、拳击项目的中文播报员，她被网友发现后，又被搜索出了很多私照，靓到家的吴晓倩更变得人气爆棚，“粉丝”暴增。

### 食品奖励“最新颖”

夺冠不发金牌，却发饼干和棒棒糖这样的食品。在南京青奥会上，这样的“最新颖”当然可以有。21日在玄武湖上，赛艇运动员们开始了一场特殊的国际赛艇接力赛。国际赛艇联合会决定在这个项目上不发奖牌，获胜的队伍获得了一盒饼干和一个超大棒棒糖作为奖励。“棒棒糖象征着快乐，盒装饼干更适合分享。”尽管没有金牌，但年轻的选手们通过比赛结

### 巾帼飞人“最耀眼”

中国选手从未在奥运会田径赛场上获得过100米项目的金牌，梁小静改写了这一历史，她在23日晚进行的本届青奥会女子100米比赛中折桂。她用自己

交了朋友，一起分享快乐，共同品尝饼干和棒棒糖的感觉很不错。

### 贪睡误事“最迷糊”

没事睡个懒觉或许是年轻人最喜欢的一种放松方式了，不过在青奥会上睡懒觉，那结果可想而知。21日的射击赛场，乌克兰姑娘纳里耶娃就贪睡误了事，当她睡醒赶到赛场时，比赛已经结束，这也让她对自己的异国搭档阿里奇感到非常抱歉。无独有偶，三天之后同样的事情也发生在菲律宾选手莫雷诺身上，好在她运气不错，及时赶上了比赛，还与中国搭档一起摘得金牌。

### 出众的实力，成就了“最耀眼”的巾帼飞人。

替补门将“最神奇”

巴西世界杯上荷兰替补门将立了大功曾扑出两粒点球，这“最神奇”的一幕也发生在本届青奥会女足赛场上。23日进行的女足半决赛，眼看常规时间要互交白卷，中国队主帅陆亿良将年仅15岁的替补门将郑洁换上了场，点球大战中她连续扑出对方两粒点球，为中国队挺进决赛立下大功。中国女足最终能创造历史，郑洁绝对功不可没。

金牌祭奠“最感动”

在男子400米决赛第一个冲过终点后，牙买加小将马丁·曼利斯下自己的号码簿，在摄像机镜头前展开，那上面还写着另一个名字：卡瓦恩·麦肯齐。据了解，昵称“豹爪”的麦肯齐今年2月在比赛中不幸去世，对朋友的记忆成为曼利的动力。他说：“我必须为他而赛跑。”曼利用金牌祭奠好友的场景，也成为本届青奥会最令人感动的瞬间。

### 金牌祭奠“最感动”

力克4号种子拉德万斯卡

彭帅晋级美网女单32强

8月27日，中国选手彭帅在比赛中回球。当日，在2014年美国网球公开赛女子单打第二轮比赛中，中国选手彭帅以2:0战胜赛会4号种子、波兰选手拉德万斯卡，晋级32强。

## 河南省残运会昨日闭幕

### 我市代表团摘得23金

本报讯(记者 刘超峰 李娜)昨日上午，河南省第六届残疾人运动会在省残疾人综合服务中心落下帷幕，经过激烈争夺，平顶山市代表团、焦作代表团和濮阳代表团分获团体总分前三名。郑州代表团名列第四。

在本届运动会上，我市共派出24名残疾人运动员参与角逐，他们参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、象棋、飞镖等比赛项目。共获得23金10银5铜，金牌总数名列第三，第一名被平顶山市代表团获得。另外，郑州队在游泳比赛中大放异彩，取

得游泳单项金牌第一名，此外还获得奖牌总数第四以及体育道德精神风尚奖。

本届省残运会是近年来全省规模最大、竞技能力最强、参与面最广、社会关注度最高的残疾人体育盛会。全省共有19个代表团410名残疾人运动员参加田径、游泳、乒乓球、羽毛球、自行车、举重、飞镖、象棋8个竞赛项目196个小项的角逐。参赛运动员涉及肢体、听力、视力、智力等类别。我省残奥会冠军许庆、冯齐等都披挂上阵参加了本届比赛。

## 浪花里飞出欢乐的歌

### ——记省残疾人游泳队教练郭红岩

在本届省残运会游泳赛场，有一名默默无闻的教练始终关注着弟子们的表现，这位拥有20名弟子的基层教练就是长期从事后备人才培养的省残疾人游泳队教练郭红岩，也是所有参赛教练中拥有弟子最多的基层教练。这次省残运会，郭红岩成为名副其实的冠军教练，每当参赛选手登上领奖台的那一刻，他们充满阳光的笑容也让台下的郭教练倍感欣慰。

年过半百的郭红岩曾经培养过大名鼎鼎的亚运冠军宁泽涛，其实在宁泽涛之前，郭红岩的弟子们已经在书写着河南游泳的纪录：第一个为河南拿到全运会游泳奖牌的贺信，第一个为河南游泳拿到亚运会金牌的王丹，还有在全运会上为河南拿到男子自由泳4×200米接力的李宇森，都是出自他的门下，此外多人在全国比赛中夺冠。

从专业队教练退下来之后，如今的郭红岩重心转移到培养年轻幼苗，其中主要目标就是让这些身体残疾的游泳运动员。虽然带残疾人孩子训练要比正常孩子付出更多的心血，但郭红岩却一直甘之如饴，她说是那些残疾孩子的自强精神感染自己坚持了下来。“这里面最让我感动的就是那些盲人孩子，为了训练，他们能够摸清泳池边的每一块瓷砖，记清跳台旁的每一个参照物，有一次外人把参照物移到了别处，一个毫不知情的孩子一下子跳到了泳池边，摔得头上起了包还坚持训练。”说到这里，郭教练也是感动不已。

“看到他们这么开心的笑容，以前付出的辛苦感觉值了。”郭红岩从1989年开始就教残疾人孩子游泳，对于其中的种种不易深有感触。由于自己带的是盲聋哑以及智障人员，如何沟通并教他们学会游泳是郭红岩所面临的一大难题，而通过自学手语和手把手地教动作，她算是克服了这一难关。除了作为技术教练外，郭红岩还要时时充当孩子们的心理医生，由于身体上的残疾，这些孩子或者倔强或者自卑，一些不经意的小事很可能会引发大问题，这也决定着作为一名残疾人运动员的教练必须要有更大的耐心和细心。

本届残运会赛场，郑州选手大放异彩夺得游泳单项金牌第一，其中孙天宇更是一人独揽3枚金牌。在郭红岩看来，郑州市队员取得如此优秀的战绩并不意外，这些源自他们日积月累的艰苦训练。“别小看这帮孩子，他们大多都有两到三年的训练经历，有的孩子已经显示出了很好的潜质和能力，假以时日，相信他们里面一定会有下一个宁泽涛。”郭红岩信心十足。

培养出无数冠军的郭红岩，更希望从本次比赛中在全省再发现一些好的苗子，经过训练和比赛，让这些残疾孩子不再自卑，对生活更乐观自信，使他们的人生重新充满阳光，让更多的残疾人运动员站在更高的赛场争金夺银，是郭红岩给自己规划的又一个人生目标。

本报记者 刘超峰

## 周日航体“鲁”“豫”有约

本报(记者 刘超峰)中超联赛上轮同处降级圈的哈尔滨毅腾和辽宁宏运均获得胜利，将最后的保级形势变得扑朔迷离。周日晚上，河南建业将坐镇航海体育场迎战实力强劲的山东鲁能，对于已经没有任何退路的建业来说，唯有胜利才是全队上下追求的目标。

自从主场4:0横扫广州富力之后，建业的信心和士气空前高涨。可惜上一轮与贵州人和的比赛中，在先进一球的大好形势下，被对手连扳三球。本轮建业面对鲁能，尽管客队实力明显占优，但今年的鲁能始终不太稳定，尤其是糟糕的后

防线完全可以让建业寻找到破门良机。双方首回合比赛中，建业获得多次破门良机，但因门前把握机会不佳最终以1:2败北。回到主场，建业只要打出自己的特点，完全可以迎来一场及时的胜利。

比赛进入最后阶段，最令人关注的当属保级悬念，已经淡出亚冠之争的山东鲁能，今年基本上已是无欲无求，这也正好给建业偷鸡的机会。现在为保级而战的建业，不要过多纠缠别人的“猫腻”，必须以我为主全身心打好每场比赛，只要正常发挥一场一场的拼，相信建业的保级之路应该是水到渠成。



力克4号种子拉德万斯卡

## 彭帅晋级美网女单32强

8月27日，中国选手彭帅在比赛中回球。当日，在2014年美国网球公开赛女子单打第二轮比赛中，中国选手彭帅以2:0战胜赛会4号种子、波兰选手拉德万斯卡，晋级32强。